  Конспект НОД «Если хочешь быть здоров!»
Задачи:

Образовательная область

 «Познавательное развитие»

1. Формировать навыки здорового образа жизни, закреплять знания детей в умывании; в знании предметов туалета и их назначении, в соблюдении правил личной гигиены.
Образовательная область

 «Речевое развитие»

2. Формировать развитие речи детей, стимулировать инициативные высказывания детей, отвечать на вопросы воспитателя. 

Образовательная область 
«Физическое развитие»

3. Развивать двигательную деятельность детей в игре.
Оборудование: «Чудесный мешочек» с предметами личной гигиены, голубые ленточки для игры «Ручейки»
Предварительная работа:

Разучивание потешек и стихов, чтение:

Н.Найденова «Наше полотенце», А.Барто «Девочка чумазая», К.Чуковский «Мойдодыр», «Мышка плохо руки мыла». 

Беседа с детьми: «Если хочешь быть здоров».

Игровое упражнение «Зарядка для друзей».

Ход НОД
 Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами поговорим о здоровье. Кто хочет быть здоровым?

 Как вы понимаете, что такое здоровье? Здоровье – это сила, красота, когда настроение хорошее и все получается. А сейчас поговорим о том, как мы можем сами себе помочь укрепить здоровье. Как вы считаете, что вы можете сами сделать для своего здоровья? Заниматься физкультурой, делать зарядку, закаляться, правильно питаться, соблюдать режим дня, следить за чистотой, употреблять в пищу витамины. 

  А вы знаете, ребята, сегодня к нам в группу заходил Мойдодыр. Он очень хотел вас увидеть. Так жалко, что Мойдодыр вас не дождался, ведь у него утром так много забот! Но он оставил вам вот этот чудесный мешочек.

Дидактическая игра «Чудесный мешочек»
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Дети на ощупь угадывают предметы личной гигиены (мыло, расческа, носовой платок, полотенце, зеркало, зубная паста и щетка, щетка для одежды) и рассказывают, для чего они предназначены и как ими пользоваться.  
Воспитатель: Я сейчас загадаю вам  загадку: 

Я мокрая, зимою замерзаю, весною журчу, летом теку, а осенью капаю.

                                                                                          (вода)

Не знаете? А угадаете другую?
Если руки ваши в ваксе,

Если на нос сели кляксы.

Кто тогда нам первый друг,

Снимет грязь с лица и рук?

Без чего не может мама

Ни готовить, ни стирать,

Без чего мы скажем прямо,

Человеку умирать?

(Вода)

 Входит Вода

Вода: Здравствуйте, зачем вы меня позвали? Я – Вода! Сейчас я расскажу про воду  потешку, которую должен знать каждый ребёнок.
         Водичка, водичка!

         Умой мое личико,

         Чтобы глазки блестели,

         Чтобы щечки горели,

         Чтоб смеялся роток,

         Чтоб кусался зубок.

Вода: А вы знаете?  Молодцы, а еще я нужна, чтобы пить, мыть, поливать, готовить и стирать. Ничего я не забыла дети? (ответы детей). Вспомните, в какой сказке говорится о том, как все любят умываться, как она называется?

Дети: «Мойдодыр»
Вода: А кто такой «Мойдодыр»? 

Дети: Умывальник.

Вода: Правильно! Давайте вместе вспомним:

Рано утром на рассвете

Умываются мышата

И котята, и утята,

И жучки, и паучки.

Купаться, умываться любят все животные и насекомые. Ребята, кто из вас видел, как они умываются? Как умывается кошка?

Дети: Лапками и язычком.

Вода:  Правильно, а как умывается собака?

Дети:  Тоже лапками и язычком

Вода:  Кто знает, как купается слон?

Вода: Не знаете? Хоботом.  Слон может делать своим хоботом себе душ. Хомячок умывается лапками. Попугайчик чистит свои перышки клювом.

Молодцы! Ребята, а человек умывается? А зачем?
Дети:  Чтобы быть чистыми, красивыми, хорошо пахнуть.

Вода:  Правильно! А еще, чтобы не заболеть. У нас на теле скапливаются вредные микробы, мы их не видим. Поэтому надо мыться, ухаживать за собой, даже если ты не очень грязный. Человек моет все тело, когда купается в ванне, под душем, а может отдельно вымыть руки, лицо, ноги. Все любят купаться: и люди, и животные, и насекомые, и даже игрушки мы с вами моем

Вода: Всех зову я вас к воде. Есть она у нас везде – и в реке, и в океане, в озере, ручье и ванне (раздает голубые ленточки) Проведем игру сейчас.
Игра «Собери ручейки в речку»
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Дети бегут врассыпную с ленточками под музыку, а затем собираются в речку и все вместе, качая рукой с ленточкой.
[image: image4.jpg]N . : _ ©
W) e ._ .




Вода: Какую большую речку собрали! Теперь воды в вашем деском саду много

Давайте же мыться, плескаться

В ушате, в корыте, в лохани,

В реке, в ручейке, в океане,

И в ванне, и в бане,

Всегда и везде – 

Вечная слава воде!

Вода:
Вы сегодня отлично занимались. Я вижу на ваших лицах улыбку. Это очень хорошо! Ведь радостное, хорошее настроение помогает нашему здоровью. А хорошее настроение и улыбка – как защита от болезней. 
Доброго вам всем здоровья!
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